
Конспект познавательного занятия «Праздник  

1 Мая — День весны и труда» 

Цель : ознакомление детей с праздником 1 Мая, 

 воспитание чувства интереса к истории, чувства патриотизма. 

 

Ход занятия: 

1. Актуализация знаний 

Взрослый: - Давай вспомним 

• Какие времена года ты знаешь? 

• Сколько месяцев в году? 

• Какие весенние месяцы ты знаешь? 

• Какие майские праздники ты знаешь? 

 

2.Раскрытие темы 

- Сегодня мы поговорим о первом майском празднике – празднике 1 

Мая. 1 Мая – красный день календаря – значит он выходной. 

 

Есть такие стихи: 

Белый листик с цифрой красной! 

Это значит - выходной! 

Это - солнечный и ясный, 

Первомайский день весной!» 

 

 - Какие еще праздники, отмеченные в календаре красным цветом, ты еще 

знаешь?» 

 

 - Сегодня мы познакомимся с историей появления праздника – 1 Мая. 

Но вначале вспомним: что мы знаем о месяце мае? В народе май называют 

цветень. Как, ты, думаешь почему? (все растения зацветают) 

 

 - А почему май еще называли песенник (птицы поют песни). 

 

 - Вообще, месяц май назвали в честь богини Майи. Ей поклонялись люди, 

чтоб получить хороший урожай.   

 



 
 

 

 - Май последний месяц весны, красивый, цветущий. В мае полностью 

оживает природа, оживает земля. Все труженики земли стараются успеть с 

весенними работами. Вот почему этот праздник называют Праздником 

весны и труда. Это как гимн красоте и народу. 

 

Физкультминутка "Весна пришла" 
Весна, весна! Пришла весна! (Хлопки в ладоши). 

Тепло на крыльях принесла. (Короткие взмахи руками-крыльями) 

И вот на самом солнцепеке с поднятой гордой головой 

(Ходьба. Приподнять повыше подбородок). 

Расцвел подснежник голубой. (Руки в стороны). 

Он весь пушистый, серебристый (Приседания). 

На солнце маленький стоит. (Прыжки). 

Посланец он весны надежный, (Наклоны туловища).Он не боится холодов. 

За ним придут цветы другие,(Повороты влево-вправо). 

Он первенец среди цветов. 

 

- А теперь давайте узнаем саму историю праздника. В далеком 1886 году в 

Америке на улицу вышло много трудящихся на демонстрацию с 

требованиями к властям о том, чтобы они улучшили их жизнь. Но эту 

демонстрацию разогнали, погибло много рабочих. Об этом узнал весь мир. В 

знак солидарности их поддержали рабочие многих стран. Солидарность – 

это, ребята, поддержка, единая позиция в каком-то вопросе. В память о 

борцах с 1890 года день 1 Мая назвали Праздником трудящихся и начали 

отмечать во многих странах мира. В 86 странах мира – 1 Мая 

национальный праздник. До 1992 года этот праздник у нас тоже так 

назывался. Его отмечали очень красиво и торжественно. 

 

 



- Посмотри, как отмечали праздник 1 Мая твои бабушки и дедушки. 

- Красиво. С атрибутами: флажками, шарами, цветами, лозунгами, 

песнями, танцами.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 «Символом 1 Мая является Древо мира» 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

- А самым распространённым лозунгом - слова «Мир, май, труд!» 



 

- Про этот праздник написано много стихов, например: 

Шумливые тёплые ветры 

Весну на поля принесли. 

Серёжки пушатся на вербе. 

Мохнатые, точно шмели. 

Речные запруды ломая, 

Весенняя хлещет волна. 

Да здравствует, Первое мая! 

Да здравствуют труд и весна! 

Пусть мир торжествует на свете 

И дружат народы земли, 

И так же на солнышке дети 

Пускают весной корабли!» 

 

- 1 Мая светлый, хороший праздник! Его нужно проводить с семьей, 

друзьями на природе. Радуясь ему вместе с вступающей в 

силу весной, празднующей свою победу над зимним временем года. 

  

3. Рефлексия. Посмотрите, есть ли дома какие-то предметы, фотографии, 

открытки, связанные с праздником 1 Мая  

Расскажите детям, что для вас означает этот праздник. Найдите в 

Интернете старые открытки – поздравления с праздником. Поищите 

занимательные презентации, посвященные 1 Мая. 
 


